

Среда  
17  
сентября  
1941 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 113 (952)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## Передовики военного времени

Война предъявила нашему народному хозяйству повышенные требования. Страна должна производить больше самолетов, танков, оружия, давать больше хлеба, мяса и других продуктов.

И эти требования фронта успешно выполняются. Советские патриоты героически трудятся в тылу, помогая Красной Армии громить ненавистного врага.

Победа над гитлеровской Германией куется на фронте и в тылу. Кто не на фронте — тот обречен на заводе, в колхозе, учреждении работать с такой же энергией, с такой же отвагой, как сражаются красные воины. Советский человек неустрашим в бою и доблестен в труде.

В нашем районе, как во всех советских деревнях и селах, несмотря на то, что много колхозников ушло на фронт, севокос и уборка хлебов проходят значительно быстрее прошлогоднего. Это говорит о массовом повышении производительности труда в колхозах. Люди работают не покладая рук, работают за двоих, за троих.

В нашей газете «Залесная правда» на номера в номер помещается список передовиков военного времени. Это лучшие из лучших. Они проявили себя в труде — как в бою, в тылу — как на фронте! Тракторист Залесной МТС Поляков Дмитрий Григорьевич раньше был в передовых рядах трактористов. В дни Отечественной войны начал работать с удвоенной энергией и уже выполнил годовую план тракторных работ. Серякова Анна Васильевна — гелятница Арефьевского колхоза «Новая жизнь», была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В дни Отечественной войны она работает не покладая рук. Как только зав. фермой ушел

на фронт, тов. Серякова заменила его и теперь на ферме выполняет работу за двоих.

В список передовиков военного времени занесен председатель колхоза имени Третьей пятилетки Снегов Сергей Абрамович. Тов. Снегов перестроил работу колхоза на военный лад и первым в районе рассчитался с государством по поставкам хлеба и других продуктов сельского хозяйства. В список передовиков военного времени будут и впредь заноситься лучшие стахановцы сельского хозяйства, лесной промышленности, стахановцы кустарной и местной промышленности, дорожники, строители, перевыполняющие нормы до 200 и более процентов.

В список будут заноситься лучшие председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, лучшие заведующие животноводческими фермами, руководители предприятий, учреждений, работники торговли, физкультурники и другие передовые люди военного времени, которые своим героическим трудом показывают образцы высокой производительности труда, лучшие других проявляют смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Почетно быть в списке передовиков военного времени. Пусть он изо дня в день расширяется и увеличивается!

Первичным партийным организациям и исполкомам сельских Советов необходимо выявлять, растить и множить передовиков военного времени, шире развернуть стахановское движение, больше работать с активом и тем самым еще крепче делать тыл нашей родины, увеличивать боевую мощь Красной Армии. Героической, не знающей усталости работой ускорим победу над фашизмом — коварным и злобным врагом!



## Передовики военного времени

**ЧЕРЕМОХИН Петр Иванович** — бригадир Красно-Усадского лесопункта. Бригада тов. Черемохина, состоящая из четырех возчиков, — передовая в лесопункте. В дни Отечественной войны она обязалась ежедневно выполнять нормы выработки не менее, чем на 200 процентов и сейчас систематически выполняет дневные задания на 225 процентов.

**МОРОЗОВА Александра Михайловна** — заведующая фермой Кзыминского колхоза «Сталинец», участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. На 1 сентября ферма выполнила годовую план по надоям молока на 94 процента. 9-месячный удой каждой из 20 коров равен 1142 литрам. Тов. Морозова сейчас деятельно готовится к зиме. Скоту будет обеспечена теплая и сытая зимовка.

**СОБОЛЕВ Иосиф Иванович и РОГОВ Иван Семенович** — трактористы бригады № 13 Огиновской МТС. В дни Отечественной войны значительно перевыполняют нормы на своем газогенераторном тракторе. При норме 550 гектаров они уже выработали 650 гектаров и успешно продолжают работу. Дирекция МТС премировала передовиков деньгами.

## Лучшие люди промышленности

Образцы высокой производительности труда показывают в военное время работники Белбажской промышленной артели. Токарь С. Зеленьков и красильщики деревянных изделий А. А. Тюкалов и В. С. Рыбачев выработали до 140 процентов. Еще лучших результатов добились красильщицы А. Т. Цветкова и А. Я. Стрельцова, которые постоянно выполняют дневные задания на 160—170 процентов.

С. Барминов.

## В фонд обороны страны

Для нашей Красной Армии нужны средства и продукты. Поэтому каждый из нас должен чем может помочь фронту. Я ввела в фонд обороны родины свой недельный заработок и призываю всех работни-

ков медпункта и госучреждений Красно-Усадского сельсовета последовать моему примеру.

Н Алмазова,  
акушерка Кр.-Усадского медпункта.

## Отлично учиться и работать

Каждый ученик нашей родины понимает, что мерзавец Гитлер мечтает отнять у нас нашу счастливую и радостную жизнь. Но эти кровавые планы фашистам выполнить никогда не удастся.

Моя мама в Красной Армии. Он героически бьет фашистов. В его письмах мы читаем: «Катя, Миша, Коля, учитесь и работайте отлично. А я буду беспощадно громить врага».

В прошлом году я училась только на «хорошо» и «отлично». Много помогала в учебе по арифметике и русскому языку Волковой Насте. Ее вместе со мной перевели в IV класс. Вместе с этим я оказывала большую помощь маме по хозяйству. Нынче я думаю учиться

и работать еще лучше. К учебе подготовилась хорошо. Если мой товарищ по учебе или братья будут отставать, я им всегда окажу помощь.

Мы, школьники, нынче должны выполнять много работы дома и помогать колхозам. Поэтому я обязуюсь ежедневно работать по хозяйству, чтобы мама не загружалась домашней работой, а могла больше сделать в колхозе.

Я думаю, что каждый пионер и учащийся в нынешнем году будет учиться и работать только на «отлично».

Я свое слово сдержу и наказ мамы выполню с честью.

Катя Волкова,  
пионерка 2-го отряда  
Белбажской ИСН.

## Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Большое количество теплых вещей собрали для бойцов и командиров Красной Армии трудящиеся Рамешинского сельсовета. Активно участвуют в этом деле колхозники Гавриловской сельхозартели «Новый путь». Среди собранных ими вещей — пять пар валенок, полушубок, шапки, овчины, шерсть.

Советский патриот — председатель колхоза Василий Иванович Снегов первым выделал из своего хозяйства полушубок, шапку, полкило шерсти, пару белья и теплую гимнастерку. Колхозник Матвей Степанович Милонидов внес две пары новых валенок.

А. Новоселов.

## Единодушное желание

В колхозе «Красное Разречье», И.-Заборского сельсовета, с большим подъемом прошло общее собрание, посвященное обсуждению обращения гарских колхозников о сборе теплых вещей для Красной Армии.

Все выступавшие на собрании, как один, выразили свое желание помочь героической Красной Армии чем только можно. Депутат сельского Совета А. П. Смирнова заявила: — Мой муж на фронте сражается с германскими людоедами. А я, оставшись в тылу, буду ему помогать всем, чем только потребует. Отдаю для наших бойцов новые теплые брюки, варежки и др.

Колхозница Анна Молькова, муж которой также на фронте, сдала полушубок, М. Волков — валенки. Для героических защитников родины колхозники сдадут три полушубка, три валенка сапоги, овчины, шапки, теплые брюки и т. д. Все женщины и девушки колхоза решили, в дополнение к этому, вязать носки, варежки и перчатки.

И. Мольков.

## Сдают теплые вещи

Горячо встречено обращение гарских колхозников в сельхозартель «Красное Солыно», Высоковского сельсовета. Обсудив это обращение, колхозники решили сразу же начать сбор теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии. Счетовод колхоза М. Д. Судобин вносит три овчины, килограмм шерсти и шапку, Татьяна Королева — полкило шерсти, овчину и шапку. И несколько хозяйств внесли 20 овчин, двое валенок, 4 килограмма шерсти, шапки и т. д.

Различные теплые вещи от соткинских колхозников продолжают поступать.

С. Шмелев

## Отъезд американской делегации в Москву

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября (ТАСС). Делегация США на совещание трех держав в Москве выехала из США. В состав делегации входят: председатель — В. ГАРРИМАН, специальный представитель Рузвельта в Лондоне по осуществлению помощи Англии на основе закона о передаче взаимных или в аренду вооружения. Члены — генерал-майор Г. БЕРНС; В. БАТТ, представитель комитета по руководству военной промышленностью; профессор А. БРАУН, представитель комитета по руководству военной промышленностью; адмирал в отставке В. СТЭНДЛИ; генерал-майор Д. БРЭТТ.

Делегацию сопровождает группа экспертов.

## Прибытие Гарримана в Лондон

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что председатель делегации США на

совещание трех держав в Москве В. Гарриман и остальные члены делегации прибыли в Лондон.



# Фашистско-немецкие мерзавцы

## Я отомщу фашистским извергам

В бою у одной деревни близ Смоленска я был ранен осколком снаряда в руку и бедро и потерял сознание. Очнувшись я от пинков ногой. Надо мной стоял немецкий офицер и двое солдат, которые заставили меня встать. На ломаном русском языке офицер стал допрашивать: какая часть, есть ли танки, артиллерия, сколько ее и т. д. Я не отвечал. Придя в ярость, фашистский изверг выругался и с силой ударил меня кулаком в лицо. Я упал. Фашистский офицер схватил винтовку и в упор два раза выстрелил мне в голову. Первая пуля попала в висок,

вторая вошла в правый висок и вышла у нижней челюсти, разорвав язык. Уверенный что я убит, офицер еще раз ударил меня сапкой по голове и ушел вместе с солдатами. Но я был жив и даже к счастью, не потерял сознания. Поняв от меня находились лес и дорога, по которой вереницей двигались немецкие автомашины и мотоциклы. Чтобы улететь из вражеского плена, надо было ждать темноты. Несмотря на сильное кровотечение, перевязать себя не решился, чтобы по белой повязке немцы не обнаружили меня. Этот день казался мне

вечностью. Наконец стемнело. Я пополз в лесу. Там перевязал себя и выполз на опушку. С трудом добрался до какой-то деревни. Сердце забилось от радости, когда я услышал русскую речь. То были колхозники. Они спрятали меня на ночь в сарае. А утром в деревню с боем вошли наши. Сейчас я в госпитале. Здоровье мое восстанавливается. Скоро снова поеду на фронт, чтобы беспощадно бить и расстреливать своим пулеметом фашистских извергов. Не дадим мы этим злодеям житья, не дадим поганить нашу землю! **Пулеметчик В. ДОЛГИН.**

## Гитлеровские звери

Бой начался в 5 часов утра. Мы перевезли раненых на опушку леса, и я приступил к операции бойца, раненого разрывной пулей. Неожиданно к опушке пробилась рота немцев и открыла по госпиталю огонь из винтовок и автоматов. Окружив повозки, немцы кинулись обыскивать раненых, выворачивали их карманы, вытаскивали деньги, часы, носовые платки — все что попадалось. Когда солдаты закончили грабеж, офицер приказал раненых поднимать и положить руки на головы. Раненый в руку красноармеец Шаламов, которому я всего за час до этого сделал операцию, не мог, конечно, поднять руки. Очкастый

фашист, в офицерской форме с красным крестом на воротнике в упор выстрелил в Шаламова. Пуля пробила ему плечо, кровь залила всю гимнастерку. Тотчас же я подбежал к бойцу и начал перевязывать его. Немецкий фельдшер ударил меня прикладом. К моей слабой помощнице санитарке Вале Бойко подскочили двое солдат. Они обыскали ее и подвели к фельдшеру. Тот спросил что-то. Маленькая санитарка спокойно взглянула в перекошенное злобой лицо врага и промолчала. Фельдшер повторил вопрос: «Кто из раненых — командиры?» Девушка отрицательно покачала головой. Тогда немец, отвратительно ругаясь, приставил винтовку к

ее груди. Девушка разжала губы и плюнула мерзавцу в лицо. Немедленно раздались выстрелы. Так погибла замечательная советская патриотка, чей светлый образ я навсегда сохранил в своей памяти. Гитлеровский ублюдок в чине фельдшера ходил от повозки к повозке и прикладом избивал раненых, стараясь угодить по самому больному месту. Не знаю, сколько еще продолжалась бы дикая расправа гитлеровских головорезов над ранеными. Но тут невдалеке раздались «ура». Група наших бойцов подошла на выручку госпиталю. **Военврач 3 го ранга Г. А. ИВАНЧЕНКО.**



Точно ненасытная саранча, орды гитлеровских бандитов опустошают города и деревни оккупированных стран. Обычная сценка в Югославской деревне: голодные крестьяне смотрят как непрощенный «гость» гитлеровец пожирает отобранные у них продукты. (Снимок отобран у пленного фашиста).

Фотохроника ТАСС

## Положение в оккупированных странах

### Партизанская борьба в Югославии

Из Каира сообщают о серьезных волнениях в Югославии. Стало известно, что видный македонский террорист Иван Михайлов убит во время недавних столкновений в Южной Сербии. Михайлов, завоевавший себе славу крупного бандита, находился во главе административной в Скопье, куда он был направлен болгарскими властями.

Получены также сведения о том, что итальянцы послали подкрепления численностью около тысячи в Шибеник, Дубровник и Котор. Несмотря на то, что оккупационные войска обладают значительным превосходством вооружения, им до сих пор не удалось подавить партизанское движение или нанести ему серьезный ущерб.

### Обострение положения в Норвегии

В Норвегии продолжают массовые аресты. Германские власти нагородили штраф в 50 тысяч крон за то, что население города организовало демонстрацию против германской армии и местных фашистских

агентов. В Шван направлены воинские подкрепления. В Тронхейме произошли крупные антифашистские демонстрации. Волнения имели место также в городах Кристиансанне и Ставвангаре. (ТАСС).

### Восстание в немецких авиационных частях

Находящийся в Лондоне австрийский эрцгерцог Феликс сообщил представителям печати, что недавно в авиационных

частях, расположенных в Австрии, вспыхнуло 12 восстаний. (ТАСС).

### Закрытие недели англо-советской дружбы в Кембридже

14 сентября закрылась неделя англо-советской дружбы в Кембридже (Англия), проходившая при участии лучших научных и культурных сил старинного университета. Несколько тысяч человек посетили выстав-

ку советских фотографий, книг, кустарных изделий, почтовых марок и военных плакатов. Тысячи людей просмотрели советские фильмы. (ТАСС).

### Произвели вытирание семян клевера

Павловский колхоз «Пролетарий», Питавицкого сельсовета, закончив уборку семенников клевера, произвел оклот и вытирание клеверосемян. С площади 6 гектаров павловцы получили 12 центнеров высоко-

качественных клеверных семян. **П. Власов.**  
**Отв. редактор М. Г. Овчинников.**

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пристала свиноматка. Мастёк бедля. Справиться в колхозе «Красный Рябиновик», П. Заборского

сельсовета. Председатель колхоза А. ЛЕБЕДЕВ.

## Письмо, полученное красноармейцем Н. И. Назуром

«...Колечка, я хочу сообщить тебе, что германские фашисты захватили наш город и очень бесчеловечно расправились с жителями города. Они, как бешеные волки, грабили, ломали все имущество, жгли дома. И дальше, Коля, я должна рассказать о судьбе твоих родителей, хотя и печально это будет для тебя, да ничего не сделаешь. Ночью фашисты ворвались в квартиру твоей матери. Вся семья спала. Они начали безнаказанно грабить, но тут офицер увидел твой портрет в форме и твою литературу\* на этажерке. Он зорко и велел всех казнить. Солдаты ворвались в спальню и изнасиловали твою сестру Женю на глазах у матери, а потом ей отре-

зали грудь, натерли солью, и она голая висела на столбе, пока какой-то солдат проехал мимо на мотоцикле и пристрелил ее. Я, Коля, подверглась чуть ли не такой же пытке, но, когда Женю резали, я выпрыгнула в окно. По мне открыли стрельбу, ранили в руку, но я все таки убежала. О судьбе матери твоей ничего не могу сказать, но только видела, как ее, всю побитую, вместе с другими вела на площадь Коцюбинского... И я решила, Коля, как только заживет моя рука, пойти в Действующую армию. Я сейчас полна ненависти и злобы, я бы каждого немца рвала на куски и бросала собакам. Коля, я очень прошу — держись

умело, достойно, не давай ни где им, гадам, пощадки, уничтожай их доглы, огнемсти за всех, — за мать, за сестру и отца, которого они же, гады, расстреляли в 1918 году. Я надеюсь, что ты мой наказ выполнишь и не оставишь своего танка до тех пор, пока будет оставаться хоть один фашистский гад на нашей земле, и будешь биться до полного разгрома немцев... Коля, как получишь, дай ответ по адресу: Киев, улица Ленина, 127, квартира 8. Твоя **Мотя**.  
**От редакции.** Приведенное выше в сокращенном виде письмо М. Цибульской рассказывает о зверствах гитлеровцев в городе Шепетовка на Украине.

## ПИСЬМО ЗЕМЛЯКАМ

Товарищи колхозники района! Я, ваш земляк, член колхоза «Пролетарий», хочу поделиться с вами о моем участии в боях отечественной войны против германских фашистских злободов. 13 июля, в 8 часов утра, наше подразделение под командованием лейтенанта Иванова в местечке М., маскируясь, готовилось к атаке на фашистов. У каждого из нас была одна мысль — в атаке полностью уничтожить фашистских злободов. В период подготовки к атаке перед каждым бойцом была поставлена определенная зада-

ча, и ровно в 13 часов, по сигналу, с возгласами: «За родину! За Сталина!» мы атаковали фашистов, уничтожая их вместе с техникой. Несмотря на численное превосходство, уцелевшие фашисты бросали оружие и в беспорядке бежали. Я в этой атаке убил трех фашистов. От фашистских трупов несло вином. Во время атаки я был ранен, но, несмотря на ранение, был в строю до конца боя. После боя мне оказали первую помощь и направили на излечение, откуда я вам и пишу. В госпитале созданы все условия для того, чтобы бист-

рее вылечиться и набраться новых сил для участия в бою по окончательному разгрому и уничтожению фашизма. Скоро я снова еду на фронт и буду бить фашистскую гадюку до полного ее уничтожения. Враг будет разбит, победа будет за нами! Я призываю вас, товарищи колхозники нашего района, работать в тылу, как на фронте, быть впереди на уборке урожая, по сдаче государству хлеба и сельхозпродуктов. Это будет лучший удар по врагу. С приветом ваш земляк, член колхоза «Пролетарий» **К. Вершков.**